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BALSZEMMEL

HA MEG AKARUNK ÉLNI MÉG EGY EZER ÉVET…

Szent Jobb-körmeneten még sohasem voltam, és ahogy elnézem 
a dolgokat, aligha leszek, bár a politikában is igaz a mondás: 
soha se mondd, hogy soha! A Szent Jobb nemzeti történelmünk 
része, és egyidejűleg katolikus ereklye is. Ezer év alatt 
a nemzeti és az egyházi összenőtt, s fölösleges minden kísérlet, 
hogy szétválasszák. 

Én nem tiltottam volna a körmenetet, ahogyan ezt tették 
az ötvenes években. De nem tartom szerencsésnek azt sem, hogy 
a körmeneten katonák viszik az ereklyét, ahogyan ez manapság 
van. S nagy kérdés, hogy ott kell-e lennie az állam számos 
vezetőjének. Szerintem nem, de ha történetesen nem menne el 
a mai miniszterelnök, attól mi még ellenzék maradnánk. 

A Munkáspárt is megemlékezik az államalapításról, és 
Szent Istvánról is.  Nem azért, mert azonosulnánk a feudális 
kor értékeivel és eszméivel. Másért. István egy adott korban 
biztosította a magyarság túlélését, s ezért tiszteletet, elismerést, 
szobrot érdemel az utókortól.  Túlélés? Igen, higgyék el, ez 
a legtöbb, amit egy magyar politikus megtehet. 

Augusztus 20-án nem istenkáromlás megkérdezni, hogy 
leszünk-e mi, magyarok néhány évtized múlva. Könnyen lehet, 
hogy nem leszünk. Hogy baj van a mai világgal, gondolom, 
ezt senki sem vitatja. Rengeteg külső hatás zúdul ránk, és nem 
tudjuk, miként is kell ellenük harcolni. 

Itt van mindjárt a szabványosítás. Ma a tőke mindenkit 
szabványosítani akar, mondván, hogy ami bevált az autóiparban, 
miért nem működne a társadalompolitikában. Ezzel szemben 
nem tudsz védekezni. A bankok egységes szabályok 
szerint dolgoznak, és nyomon követik minden lépésedet. 
A mobilszolgáltatók pontosan tudják, hogy hol vagy. A médiával 
együtt ismerik, és formálják a szokásaidat. A szabványosított 
világban nincs helye nemzetnek, népnek. Az ember már nem 
humán lény, hanem munkaerő és fogyasztó. Lassan nevünk sem 
lesz, egy adat leszünk egy chipen.

Vagy vegyük az integrációs kényszert! Mindenki rohan 
az Európai Unióba, mert ebben látják a jövőt, s csak kevesen 
akarják tudomásul venni, hogy valójában az EU nyel le 
bennünket. Hogy vannak jó dolgok az Európai Unióban, sőt segíti 
a fejlődésünket? A rómaiak is remek utakat, vízvezetékeket, sőt 

amfi teátrumokat építettek nálunk, de ettől Pannónia csak egy 
meghódított terület maradt, és nem önálló ország. Az EU remek 
autópályákat, infrastrukturális fejlődést hozott, és most, amikor 
túl vagyunk a tapsoláson, akkor látjuk, hogy az EU nem vesz 
bennünket emberszámba, vagy mondhatnám, nemzetszámba. 
Úgy kezel bennünket, mint az európai birodalom egy darabját.

Vagy itt van a migráció. A migráció ma nem csupán azt 
jelenti, hogy idegenekkel találkozunk. Idegenekkel találkoztunk 
korábban is, de túléltük. Találkoztunk más vallásokkal is, voltak 
vallásháborúk is, de ezeket is túléltük. A migráció ma teljesen 
más kultúrát, más vallást hoz. Mi ki akarnánk egyezni, ők 
uralkodni akarnak. 

A liberálisok szolidaritásról papolnak. Szolidaritás? 
Kivel, hogyan? Azzal, aki a te földedre, a te házadra vágyik?  
A liberálisok a szolidaritást, a befogadást tőlünk várják el, tőlünk 
a dolgozó emberektől, akiket nem vet fel a pénz. A migránsokat 
azok csábították ide, akiknél a pénz, a tőke van. Ők indítottak 
háborúkat a Közel-Keleten és Afganisztánban, ők ölték meg 
Kadhafi t és Szaddam Huszeint, ők tették tönkre szerencsétlen 
milliók életét. 

Kitől függ a túlélésünk? Amerikától, Európától vagy 
éppenséggel Kínától? A túlélés alapvetően tőlünk függ. Kis 
országként keresnünk kell az integrációt, de ha beleolvadunk 
a birodalomba, végünk van. Nyitottnak kell lennünk a külvilág 
felé, átvenni másoktól, ami jó, és honosítani a mi viszonyaink 
között, de nem alárendelni magunkat más értékeknek. 

Tanulni és tanítani az embereket, és nem elhinni, hogy 
a középszerűség és az igénytelenség visz előre bennünket. 
Adjunk számítógépet, okostelefont mindenki kezébe, 
segítségükkel hódítsuk meg világot, és ne engedjük, hogy 
a világ hódítson meg bennünket.

Tanulni és beszélni mások nyelvét, de megőrizni és védeni 
a sajátunkat. Gazdagodni mások kultúrájából, de nem elvetni 
a sajátunkat. A nyelv és a kultúra, a számítástechnika nyelvén 
szólva, a legjobb tűzfal, a legjobb védekezés a ránk törő 
vírusokkal szemben.

És még valami. Nem tudom, észrevették-e, hogy lépten 
nyomon a pénzbe, a tőkébe ütközünk. A túlterhelt autópályákról 
átterelnénk az áruszállítást a vasútra, de ez ma még nem érdeke 
a tőkének. Nagyhatalom lehetnénk az oktatásban, de inkább 
a külföldi cégeknek képezünk embereket, mert ez az ő érdekük.

Sokan szólalnak fel a bennünket fenyegető veszélyek ellen, 
de pár lépés után akadályba ütköznek. Nem érdeke a tőkének. 
S az, aki a tőke pénzétől függ, a tőke elkötelezettje, nem is tud 
kilépni az uralma alól. 

Nos, akkor vágjuk át a gordiuszi csomót! Képzeljünk el egy 
világot, ahol nem a pénz uralkodik! Egy világot, ahol minden 
a helyére kerül: a magyar magyar lesz, az ember ember, 
az egyén egyén. Képzeljük el, és teremtsük is meg! Feltéve, ha 
meg akarunk élni még egy ezer évet.
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MIGRÁNSOK: KÉPMUTATÓ OSZTRÁK MAGATARTÁS
Wolfgang Sobotka osztrák belügyminiszter közlése szerint a magyar, 
a szlovén, az olasz és a szlovák határszakaszok mentén erősítik 
az ellenőrzést. Fokozzák a hadsereg részvételét is. A miniszter azzal 
indokolta a lépést, hogy e határszakaszokon a szokásosnál több 
illegális határátlépőt tartóztattak fel az utóbbi napokban. A fokozott 
határellenőrzést a magyar és a szlovák határátkelőkön vezetik be, illetve 
kiegészítő intézkedésként a magyar, a szlovák, a szlovén és az olasz 
határ menti régiókban gyakoribbá válnak majd a forgalomelterelések 
és a járművek ellenőrzése az embercsempészek feltartóztatása 
érdekében. Ezenkívül megerősítik az Ausztrián keresztül Németország 
és Olaszország között közlekedő tehervonatok ellenőrzését is. 
(http://mti.hu)

Az osztrákok magatartása enyhén szólva is képmutató. Az egyik 
oldalon liberális meggyőződésből fűt-fát befogadtak az elmúlt 
években. Ausztria hemzseg a migránsoktól. A másik oldalon játsszák 
a szigorú államot, amely védi a határait. Csakhogy az EU határa 
nem itt van, hanem mondjuk Magyarország déli részén. Azt a határt 
pedig Magyarország védi. Az osztrák intézkedés zavarja az utazókat, 
a migránsproblémát pedig nem oldja meg.

NÉMET-FRANCIA TORPEDÓ A V4 HAJÓJA ELLEN
Elsősorban az Európai Unió jövőjéről, valamint az európai gazdasági 
és biztonsági helyzetről tárgyalnak az úgynevezett slavkovi hármas 
– vagyis Ausztria, Csehország és Szlovákia – kormányfői és 
a francia köztársasági elnök az ausztriai Salzburgban – jelentette 
be Bohuslav Sobotka cseh miniszterelnök a kormány honlapján. 
(https://www.vlada.cz)

A cseh sajtó által „slavkovi háromszögnek” (S3) nevezett csoportot 
Csehország, Szlovákia és Ausztria hozta létre 2015 januárjában 
a kormányfők találkozóján a dél-morvaországi Slavkovban (régi 
nevén Austerlitz). Akkor a három ország kormányfője megegyezett 
a szorosabb szomszédsági együttműködésben, regionális gazdasági, 
elsősorban a közlekedési infrastruktúra területén, valamint európai 
uniós témákban. A csoport jelenlegi elnöke Ausztria. Csak a vak nem 
látja, hogy Németország és Franciaország ily módon próbálja aláásni 
a Visegrádi Együttműködés rendszerét, gyengíteni Lengyelország és 
Magyarország pozícióit.

A SZERB DOLGOZÓK BEVÁSÁROLNAK AZ IKEA-VAL
Ünnepélyes keretek között nyílt meg az IKEA áruház Belgrádban. 
A megnyitón jelen volt Aleksandar Vučić szerb államfő. Vučić 
elmondta, hogy mindenki, aki az autópályát használja el fog haladni 
e mellett az áruház mellett, és látni fogják, hogy Szerbia egy normális 
és modern ország, amely ezen az úton fog tovább haladni. (http://www.
vajma.info/cikk/szerbia/25104/Megnyilt-az-Ikea-aruhaz-Belgradban.html)

Amennyiben az IKEA megjelenése a korszerű fejlődés jele, akkor mi 
már nagyon fejlettek vagyunk, hiszen IKEA-ból nálunk több is van. 
Az IKEA megjelenése valójában azt jelenti, hogy a multi cég most érzi 
elég szilárdnak a szerbiai kapitalizmust, és bízik abban, hogy a szerb 
piac legalább egy áruházat el fog tartani. Ennyi és nem több. Félő, 
hogy a szerb dolgozók rendesen bevásárolnak az IKEA-val, és persze 
az EU-val is.

NÉPHÜLYÍTÉS FILMEN: 
SZÍRIAI MIGRÁNS MENTI MEG A FINN CSALÁDOT
Boszniában megnyílt a 23. Szarajevói Filmfesztivált. A fesztivált 
„A remény másik oldala” című fi nn fi lmmel nyitották meg, amely 
egy szíriai menekült fi nnországi beilleszkedését mutatja be. 
(http://news.xinhuanet.com/english/2017-08/12/c_136519480.htm)

Ha hiszik, ha nem, a fi lm arról szól, hogy egy ingeket árusító fi nn 
összeveszik a feleségével, és pókerre költi maradék pénzét. Szerencséje 
van, nyer, és a nyereményből vesz egy éttermet. Az étterem azonban 
csak veszteséget termel, egészen addig, amíg a fi nn megismerkedik egy 
szíriai menekülttel, aki elveszettnek hitt testvére után indult el a balkáni 
migránsúton. Innentől kezdve teljes boldogság. Ugye, Önök se hiszik el?
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MEGVESSZÜK A NYUGATIAK RÉGI AUTÓIT, HOGY 
ŐK ÚJBA ÜLHESSENEK
Újra gyorsuló ütemben bővül a külföldről behozott használt autók 
száma: az elmúlt három hónapban 40 800-ra ugrott az importált 
személyautók mennyisége, miután május óta rendre 13 ezer felett 
alakult a havi behozatal mértéke. A használtimportnak, bár jelentősen 
hozzájárul a hazai használtautó-kínálat bővítéséhez, számos negatív 
hatása van: jelentős többségében magas életkorú, nehezen ellenőrizhető 
előélettel rendelkező járművel bővíti a hazai személyautó-állományt. 
(http://mfor.hu)

Valljuk be őszintén! Azt vesszük meg, amit a nyugatiak levetnek. 
A magyarországi turkálókban nyugati kilós ruhát árulnak, és mi 
megvesszük. Az élelmiszerekből is a rosszabb jut el hozzánk. 
Megvesszük a nyugatiak használt autóit, hogy újakba ülhessenek.
A használtautó-import felfutásának számos negatív következménye 
van. A túlnyomórészt a nyugat-európai országokból származó használt 
autóknak mindössze 20 százaléka tartozik az öt évnél nem idősebb 
korosztályba, miközben 62 százalékuk legalább 10 éves. Átlagéletkoruk 
11 év, vagyis érdemben nem fi atalítják az átlagosan 14 éves hazai 
személyautó-állományt.

AMIKOR KINYÍLIK A BICSKA AZ EMBER ZSEBÉBEN
Milliárdokat örököltem, gazdag ember vagyok, és ez felelősséggel jár. - 
nyilatkozta Ungár Péter. Huszonhat évesen az LMP és az Európai Zöld 
Párt elnökségi tagja. Édesanyjával, Schmidt Máriával együtt milliárdos 
vagyont örökölt, jelenleg is cégtársak. Az örökségéről, cégügyekről, 
elszámoltatásról, Mészáros Lőrincről, a kormányváltás esélyeiről is 
beszélgettünk Ungár Péterrel. (http://24.hu)

Felháborodhatunk az újgazdag úrigyerekeken. Fel is kell háborodni. 
Ilyeneket olvasva sok ember zsebében kinyílik a bicska. De a fő 
tanulság más. 27 éve az ország sorsáról a milliárdosok, szupergazdagok 
döntenek, és nem mi, a dolgozó emberek. Az ő pártjaik vannak az 
Országgyűlésben, és nem mi. Ők hozzák a törvényeket, és nem mi. 
Saját zsebüket tömik meg, nem velünk törődnek. Egyik kormány megy, 
a másik jön, a lényeg nem változik. Bármelyik is győzzön, mindig mi 
fogunk fi zetni. Ezen kell változtatnunk, el kell zavarni a milliárdosokat 
és embereiket.

MIÉRT LEHET EGYESEKNEK MILLIÓS FIZETÉSE?
Dávid Ilona MÁV-vezérigazgató havi bruttó ötmillió forintot keres, 
ez éves szinten hatvanmillió forintot jelent, amihez tízszázalékos 
prémium járul, ami hatmillió forint. A vezérigazgató-helyettesek 
havi bruttó 1,8–3 millió forintot keresnek, amiből év végéig 21,6–36 
millió forint jön össze, a szintén tízszázalékos prémium pedig 2,1–3,6 
millió forintot tesz rá. A Magyar Postánál a vezérigazgató fi zetése 
havi bruttó ötmillió forint, A Magyar Posta külön kimutatása alapján 
2016 negyedik negyedévében az összes vezető (hatvan-hetven fő) 67,3 
millió forint prémiumot kapott teljesítménye után, míg a közel 30 ezer 
többi alkalmazott között 78,2 millió forintot osztottak szét. (https://
mno.hu/belfold/megint-elokerultek-a-millios-premiumok-2412027)

A Magyar Nemzet aggódását még komolyan is vehetnénk, ha nem 
tudnánk, hogy a lap a Simicska-csoportot képviseli az Orbán-
kormánnyal szemben, és szó sincs a dolgozó emberek sorsáért való 
aggódásról. A szocializmusban legfeljebb ötszörös bérkülönbség 
volt a vezető és a beosztott között. Ma bármennyi lehet. Ezt hozta 
a kapitalizmus. A Munkáspárt tudja a megoldást: a minimálbér legyen 
adómentesen havi 200 ezer forint! Legyen bérplafon is! Senki se 
kereshessen többet, mint a minimálbér tízszerese.

EURÓPAI BÉRUNIÓ: NE ÍRD ALÁ, ÁTVERNEK!
Eltűnnek „A nép nem betiltható, de a kormány leváltható” feliratú 
hirdetések, helyükön a béruniót népszerűsítő kampány indult. A felirat 
szó szerint: „Bérunió – európai polgári kezdeményezés” (https://mno.
hu/belfold/beruniot-surget-az-uj-orszagos-plakatkampany-2411400)

Az európai bérunió ötlete, amellyel a Jobbik kampányol, becsapja 
az embereket. Azt a látszatot kelti, hogy elég egy európai népszavazás, 
és mindenütt Európában ugyanazt a bért fogják fi zetni. Ez hazugság, 
félrevezetés, manipulálás! A bér a tőkés és dolgozó közötti erőviszonyt 
fejezi ki. A bér a tőkés költségeinek egyik legnagyobb részét képezi. 
A tőkés érdeke az, hogy a dolgozót a lehető leghosszabb ideig, a lehető 
legkisebb bérért foglalkoztassa. A tőkés mindig oda fog menni, ahol 
ezt a célját eléri. Az EU tőkései ezért jöttek Magyarországra és a többi 
kelet-európai országba. Ezt nem lehet népszavazással megváltoztatni. 
A kapitalizmusban az a dolgozóé, amiért megküzd: tüntetéssel, 
sztrájkkal, és nem utolsó sorban, azzal, hogy elzavarja a sarlatánokat, 
akik be akarják csapni.
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A MUNKÁSPÁRTBAN

ALGYŐ-PAKS: 
BEJEGYEZTÉK A MUNKÁSPÁRT JELÖLTJEIT

Algyő választási bizottsága elfogadta Budai László munkáspárti 
jelöltet a polgármesteri tisztségre. Pakson ugyancsak bejegyezték 
Kerezsi Lászlót munkáspárti polgármester-jelöltként. 
(https://www.algyo.hu)

A Munkáspárt fontosnak tartja, hogy két jelentős településen, 
Algyőn és Pakson választási lehetőséget kínáljon az embereknek. 
Köszönet az ajánlások gyűjtésében részt vett szervezeteknek, 
az ajánlóknak és sok sikert a jelölteknek.

MEGMUTATTUK A MUNKÁSPÁRTOT ÁCSTESZÉREN

A Komárom-Esztergom megyei Ácsteszéren a független Vuts 
Norbertet választották polgármesterré a múlt vasárnap.  A helyben 
lakó Vuts Norbert négy jelölt közül, az érvényes szavazatok hatvan 
százalékával nyerte meg az időközi választást. A szintén helybéli, 
független Gurdon András 164 szavazatot kapott. A két, nem helybéli 
jelölt közül Holbik Mártom (Magyar Munkáspárt) a szavazatok 0.5 
százalékát kapta. Berczi Sándor (Magyar Környezetvédők Pártja) 
egyetlen voksot sem szerzett. (http://mti.hu)

Ácsteszér a Bakony északi lábánál, Kisbértől 15 kilométerre, 
Komárom-Esztergom megye délnyugati részén található, 680 lakója 
van. A Munkáspárt elindult ezen a választáson is. Van mondanivalónk 
a kis falvak lakói számára és ezt ezúttal is elmondtuk. Megismertetni 
akartuk a pártot, és ez ezúttal sikerült. Köszönet rész vevő szerveze-
teknek és jelöltünknek a végzett munkáért és a lelkes helytállásért.

HERESZNYE: 
MEGVAN A MUNKÁSPÁRT JELÖLTJE

A múlt héten a Munkáspárt Somogy megyei szervezete 
Farkasinszki Erika megyei elnök vezetésével összegyűjtötte 
a szükséges ajánlásokat Heresznye községben. A Munkáspárt 
polgármester-jelöltje Szép Erzsébet. 
(http://www.heresznye.hu)

Somogyban nagyon aktívan dolgoznak a Munkáspárt 
tagjai. Indulnak az időközi választásokon, folyamatosak 
a kitelepülések, szervezik a pártot.

NEMZETKÖZI TANÁCSKOZÁS AZ EGYKORI 
LENINGRÁDBAN

Az Oroszországi Kommunista Munkáspárt nemzetközi 
konferenciát rendezett augusztus 10-17-e között Szent-
péterváron. A tanácskozás a 100 esztendeje végbement Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom máig érvényes tanulságaival 
foglalkozott. A rendezvényen mintegy 40 párt vett részt. 
A Munkáspárt Elnöksége üdvözölte a tanácskozást és elküldte 
a Munkáspárt írásos hozzászólását.



6 XII. (XXVIII.) ÉVFOLYAM, 33. SZÁM
2017. AUGUSZTUS 19. AAMAGYARORSZÁG

NEMZETI ÜNNEPÜNKÖNNEMZETI ÜNNEPÜNKÖN
Augusztus 20-án a magyar történelem fontos eseményére, 
az államalapításra emlékezünk. Eszményeink bennünket 
a néphez fűznek és nem az uralkodókhoz.  De történelmünk 
egységes, szétválaszthatatlan folyamat. István kora, a magyar 
nép szabadságharcai, a dualizmus kora ugyanúgy részei, mint 
a szocializmus negyven esztendeje. A történelemből senkit és 
semmit sem lehet kiírni vagy erőszakkal kivenni. Magyarokként 
együtt éltük, éljük és fogjuk élni.

Augusztus 20-án történelmünkre gondolunk. Szent 
István felismerte, hogy a nemzet túléléséhez új módon kell 
megszervezni magunkat, új módon kell gondolkodnunk, új 
módon kell élnünk. Megszületett a feudális állam, az első 
királyság. Az ősi hit helyett újat vettünk fel, a kereszténységet. 
Több mint ezer év távlatából is nyugodt szívvel mondhatjuk: ez 
volt az egyetlen perspektívát kínáló koncepció. Ez volt a nemzeti 
túlélés programja.

De tudnunk kell, hogy a történelemben semmi sincs ingyen. 
Mindennek megfi zetjük az árát. A feudalizmus földesurakat és 
jobbágyokat teremtett. Egy rendszert, ahol az egyiknek mindene 
volt, a másiknak semmije. 1848-ig éltünk benne. Más országok, 
más népek már jóval előbb levetették a jobbágyság igáját, már 
jóval előbb indulhattak el a gyorsabb fejlődés felé.

Magunkra vettük a nyugati hitet és vele együtt utat nyitottunk 
az egyház mind teljesebb politikai, szellemi, sőt anyagi 
uralkodása előtt. Az angolok nemzeti egyházat teremtettek, 
a polgárosodó Nyugat-Európa megszülte a protestáns 
mozgalmat. Nálunk 1945-ig az katolikus egyház volt 
a legnagyobb földbirtokos.

Ellenzünk mindenfajta hamis párhuzamot a múlt és a jelen 
között. A 21. században emlékeznünk kell István korára, de 
nem azonosíthatjuk vele a jelent. István államalapítása haladó 
tett volt, a fejletlenebb törzsi világból a fejlettebb feudális 
társadalomba vitte az országot. A tőkés rendszerváltás, az EU-
csatlakozás az emberek többsége számára nem előrelépést, 
hanem visszalépést hozott: a teljes foglalkoztatottság, 
az ingyenes oktatás és egészségügy, a biztonság, a kiszámítható 
jövő elvesztését.

Augusztus 20-a számunkra az Új Kenyér ünnepe is. A falu 
népére, a parasztemberek nemzedékeire gondolunk, mindazokra, 
akik az ország kenyerét megtermelik. Joggal idézzük fel 
a szocializmus korát, amikor a magyar mezőgazdaság mindennel 
ellátott bennünket, és bőségesen jutott exportra is. Joggal 
szembesítjük a mával, amikor a tőkés rendszerváltás, az EU-
csatlakozás lenullázta a magyar mezőgazdaságot és a külföldi 
termékek piacává tett bennünket.

Az idősebbek emlékezhetnek, hogy a szocializmus 
éveiben augusztus 20-án ünnepeltük az alkotmány ünnepét. 
Az 1949. évi alkotmánya első mondata így szólt: A Magyar 
Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó népé. 
A rendszerváltás után számtalanszor átírták, végül új 
alaptörvényt hoztak. Ez a mondat már nem szerepel benne.

Augusztus 20-án ünneplünk. A Munkáspárt nem palotákban, 
nem a hivatalos parádékon emlékezik. Elmegyünk Szent István 
szobraihoz, és elmegyünk az emberekhez, az utcán, a tereken, 
a piacokon, az emberek között, az emberekért ünneplünk. Nekik 
akarunk normális életet. Nekik kívánunk békés, szép ünnepet!



7XII. (XXVIII.) ÉVFOLYAM, 33. SZÁM
2017. AUGUSZTUS 19.AA

AZ ÁLLAMALAPÍTÁSAZ ÁLLAMALAPÍTÁS
A magyar honfoglalás, majd a cseh, lengyel és orosz államok 
kialakulása elzárta a Karoling-birodalom harcosai elől a kelet-
európai rabszolgaszedést, ezért Nyugat-Európában kialakult 
a megmaradt rabszolgák földreültetésével és a szabad köznép 
leigázásával a jobbágyság feudális intézménye. 

Ugyanezek az okok siettették a magyar társadalom átalakulását 
is. Árpád utódai a nyugati minták követésével rabszolgatelepeiket 
a személyileg szabad, de szolgálatra kényszerített szláv őslakosság 
(ún. udvarnokok) bevonásával „udvarhelyekbe” szervezték. 
Ezeknek őrzésére a hét magyar törzs katonáskodó felső rétegéből 
ún. jobbágyokat telepítettek, aminek emlékét a hét magyar törzs 
(Nyék, Megyer, Kürt-Gyarmat, Tarján, Jenő, Kér, Keszi) nevéből 
származó, az ország különböző vidékein szétszórtan található 
helynevek őrizik. Talán már ekkor megkezdődhetett a fejedelmi 
várak építése is.

Árpád halála után családjában öröklődött a főfejedelem rangja. 
Unokájának, a 948 körül uralkodó Fajsznak utódja, Taksony, 
az augsburgi vereség tanulságaiból okulva a nyugati kereszténység 
felé tájékozódott. 961-ben térítő püspököt kért a római pápától, s 
az fel is szentelt Magyarországnak egy püspököt, akit azonban 
a magyarokat fennhatósága alá vonni szándékozó I. Ottó német 
király útjából visszatérített, nehogy a pápától közvetlenül függő 
magyar püspökség létesülhessen.

Amit elődei tapogatózó lépésekkel előkészítettek, Géza 
fejedelem (970-997) következetesen folytatta, kifelé okos 
diplomáciával, befelé erős kézzel. Röviddel fejedelmi hatalma 
átvétele után, 973-ra hívta őt meg Ottó császár Quedlinburgba 
a dán, cseh és lengyel fejedel mekkel együtt, hogy hűségesküt 
vegyen tőlük. Géza azonban csak követeket küldött, akik 
hűségeskü tételére illetéktelenek voltak, viszont uralkodójuk 
baráti szándékait fejezték ki azzal, hogy nevében térítő papokat 
kértek Magyarországra. A követek a magyarok püspökévé 
szentelt Bruno Sankt Gallen-i szerzetessel élükön meg is érkeztek, 
a fejedelmi kíséretbe befogadott néhány német lovaggal együtt, 
akiknek feladata a fejedelmi haderőnek a nyugati ellenfelekkel, 
de várható hazai ellenállással is mérkőzni képes átalakítása volt. 
Géza maga is megkeresztelkedett, s erre buzdította környezetét 
is, de ennél fontosabbnak tartotta a törzsi önállóság megtörését, 
azzal, hogy meggyorsította a törzsi keretekből kiváló, fejedelmi 

szolgálatba álló har-
cosok széttelepítését 
várai és udvarhelyei 
köré. Ezzel a törzsfők és 
nemzetségfők elvesz-
tették hatalmuk katonai 
bázisát. Arra azonban 
Géza még nem érezte 
magát eléggé erősnek, 
hogy a fejedelmi 
hatalommal szembeni 
legfőbb ellenállási 
gócot, a gyulák erdélyi 
uralmát megtörje, ezért 
egyelőre megegyezést 
keresett velük.

Gézának és feleségének, Saroltnak, az erdélyi gyula szépséges 
leányának fi a, Vajk. aki a keresztségben az István nevet kapta, 
már keresztény nevelésben részesült, s mikor 997-ben apja 
örökét átvette, megteremtette a társadalmi és politikai átalakulás 
intézményes kereteit is, megszervezte a magyar államot. 
A nemzetségfőktől elvette váraikat s a nemzetségi föld és emberek 
kétharmadát. Ezekből az egykori nemzetségi földekből alakultak 
ki a királyi vármegyék, s az ott élőkből a várak gazdasági és 
katonai fenntartását ellátó várnépek és tisztjeik, a várjobbágyok. 
A megmaradt nemzetségi földnek a fejedelmi kíséretbe lépő úri 
birtokosaiból jött létre az előkelő réteg, a vármegyék élén álló 
kinevezett ispánok és a fejedelem állandó had seregét képező 
katonák. A volt fejedelmi birtokok, újabbakkal gya rapodva, 
a vármegyéktől független gazdasági egységet alkottak. A vérségi 
kapcsolatok ezzel megszűntek, mint a társadalom alapvető 
kapcsolatai. Mindenki az uralkodó alattvalója lett, aki országát 
terü leti elvek alapján szervezte meg.

A társadalmi és politikai átalakulással együtt kellett járnia 
a világ nézeti változásnak. István hittérítőkkel, de ha kellett, 
erőszakkal is a kereszténység befogadására kényszerítette 
az ország egész népét. A kereszténység egyetemes igényű, 
területileg szervezett vallás volt. A felbomló törzsi, nemzetségi 
kapcsolatok helyébe az egyház segített új kapcsolatokat kiépíteni. 
István elrendelte, hogy minden 10 falu építsen egy templomot, s 
papját tartsa el. A vármegyék nagyjából az esperesi kerületekkel 
estek egybe, s ezek 10 püspökségbe tömörültek, melyek közül 
kettő, az esztergomi és a kalocsai érsekségi rangot kapott. 
A keresztény kultúrát olasz, német és cseh szerzetesek terjesztették. 
Kolostorokat alapítottak, melyeknek élén a szentmárton-hegyi 
(pannonhalmi) bencés rendház állott. Az első magyarországi 
egyházi író a később vértanúságot szenvedett Gellért Csanádi 
püspök volt, de az első magyarként István maga alkotott irodalmi 
művet fi ához intézett intelmeivel. A kolostorokban megindult 
a latin írásbeliség. Papok és szerzetesek fogalmazták nemcsak 
a vallásos szövegeket, hanem a jogi és politikai okmányokat is.

István hazai és külföldi híveivel hajtotta végre nagy művét, 
aminek természetesen erős belső ellenzéke volt. Rokonaival, 
a somogyi Koppánnyal és az erdélyi gyulával fegyverrel kellett 
leszámolnia, s még azután is maradtak ellenállási gócok. De 
a korszerűbb győzött, a feudális magyar állam létrejött. Ennek 
elismeréséül küldött a pápa koronát Istvánnak, mellyel 1001 első 
napján megkoronázták. Veszélybe került azonban István egész 
alkotása, amikor egyetlen fi a, a legendákkal övezett Imre herceg 
vadászszerencsétlenség áldozata lett. Egyetlen Árpád-házi rokon 
maradt férfi ágon (Vazul), aki azonban a pogánysághoz és a régi 
rendhez húzott. Hogy jogait ne érvényesíthesse, megvakították és 
fülébe ólmot öntöttek, fi ainak azonban sikerült külföldre szökniök. 
István a nővérének és a velencei dózsénak házasságából született 
Orseolo Pétert jelölte utódjául.

(R . “E  . M   .” 
S  H  P . G  K  1986)

MAGYARORSZÁG
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1949. ÉVI XX. TÖRVÉNY1949. ÉVI XX. TÖRVÉNY
A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG ALKOTMÁNYAA MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG ALKOTMÁNYA

(RÉSZLET)

A nagy Szovjetunió fegyveres ereje felszabadította országunkat 
a német fasiszták igája alól, szétzúzta a földesurak és 
nagytőkések népellenes államhatalmát, megnyitotta dolgozó 
népünk előtt a demokratikus fejlődés útját. A régi rend 
urai és védelmezői ellen vívott kemény küzdelmekben 
hatalomra jutva, a magyar munkásosztály, szövetségben 
a dolgozó parasztsággal, a Szovjetunió önzetlen támogatásával 
újjáépítette háborúban elpusztult országunkat. Évtizedes 
harcokban megedződött munkásosztályunk vezetésével, 
az 1919. évi szocialista forradalom tapasztalataival gazdagodva, 
a Szovjetunióra támaszkodva népünk megkezdte a szocializmus 
alapjainak lerakását, s országunk a népi demokrácia útján 
halad előre a szocializmus felé. E küzdelem és országépítő 
munka már megvalósult eredményeit, országunk gazdasági 
és társadalmi szerkezetében végbement alapvető változásokat 
fejezi ki és a további fejlődés útját jelöli meg: A MAGYAR 
NÉPKÖZTÁRSASÁG ALKOTMÁNYA.

I. FEJEZET
A Magyar Népköztársaság
1. §
Magyarország: népköztársaság.
2. §
(1) A Magyar Népköztársaság a munkások és dolgozó parasztok 
állama.
(2) A Magyar Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó 
népé. A város és falu dolgozói választott és a népnek felelős 
küldöttek útján gyakorolják hatalmukat.
3. §
A Magyar Népköztársaság állama védi a magyar dolgozó 
nép szabadságát és hatalmát, az ország függetlenségét, 
harcol az ember kizsákmányolásának minden formája ellen, 
szervezi a társadalom erőit a szocialista építésre. A Magyar 
Népköztársaságban megvalósul a munkásság és a dolgozó 
parasztság szoros szövetsége a munkásosztály vezetésével.

II. FEJEZET
A társadalmi rend
4. §
(1) A Magyar Népköztársaságban a termelési eszközök zöme 
társadalmi tulajdonként az állam, a közületek vagy szövetkezetek 
tulajdonában van. Termelési eszközök magántulajdonban is 
lehetnek.
(2) A Magyar Népköztársaságban a népgazdaság irányító ereje 
a nép államhatalma. A dolgozó nép fokozatosan kiszorítja a tőkés 
elemeket, és következetesen építi a gazdaság szocialista rendjét.
5. §
A Magyar Népköztársaság gazdasági életét állami népgazdasági 
terv határozza meg. Az államhatalom a társadalmi tulajdonban 
levő vállalatokra, az állami bankrendszerre, a mezőgazdasági 
gépállomásokra támaszkodva irányítja és ellenőrzi 
a népgazdaságot a termelőerők fejlesztése, a közvagyon 
növelése, a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának állandó 
emelése és az ország véderejének fokozása érdekében.
6. §
Az egész nép vagyonaként az állam és a közületek tulajdona: 
a föld méhének kincsei, az erdők, a vizek, a természeti erőforrások, 
a bányák, a jelentős ipari üzemek, a közlekedési eszközök  
vasút, szárazföldi, vízi és légi utak, a bankok, a posta, a távíró, 
a távbeszélő, a rádió, az állam által szervezett mezőgazdasági 
üzemek: állami gazdaságok, gépállomások, öntözőművek 
stb. Az állam vállalatai látják el a külkereskedelmet, valamint 
a nagykereskedelmet; az állam irányítja az egész kereskedelmi 
forgalmat.
7. §
(1) A Magyar Népköztársaság elismeri és biztosítja a dolgozó 
parasztok jogát a földhöz és kötelességének tekinti, hogy állami 
gazdaságok szervezésével, mezőgazdasági gépállomásokkal, 
az önkéntes társulás és a közös munka alapján működő 
termelőszövetkezetek támogatásával elősegítse a mezőgazdaság 
szocialista fejlődését.
(2) Az állam elismeri és támogatja a dolgozóknak 
a kizsákmányolás ellen irányuló minden valóságos szövetkezeti 
mozgalmát.
8. §
(1) A munkával szerzett tulajdont az alkotmány elismeri és védi.
(2) A magántulajdon és a magánkezdeményezés a köz érdekeit 
nem sértheti.
(3) Az öröklési jogot az alkotmány biztosítja.
9. §
(1) A Magyar Népköztársaság társadalmi rendjének alapja a munka.
(2) Minden munkaképes polgárnak joga, kötelessége és 
becsületbeli ügye, hogy képességei szerint dolgozzék.
(3) A dolgozók munkájukkal, munkaversenyben való 
részvételükkel, a munkafegyelem fokozásával és 
a munkamódszerek tökéletesítésével a szocialista építés ügyét 
szolgálják.
(4) A Magyar Népköztársaság megvalósítani törekszik 
a szocializmus elvét: „Mindenki képessége szerint, mindenkinek 
munkája szerint" .

MAGYARORSZÁG
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180 NAP ÉS INDUL A VIZSGÁNK180 NAP ÉS INDUL A VIZSGÁNK

MUNKÁSPÁRT

Az elmúlt kongresszuson egyhangú támogatás mellett 
hangsúlyoztuk, mind a 106 egyéni választókerületben (OEVK) 
politikailag jelen kívánunk lenni. Két éve több kevesebb sikerrel, 
sokat és sokan dolgoztunk is érte. A közelmúltban a Központi 
Bizottság elemezte, hogyan is állunk a tömegbefolyásunk 
alakulásával, hogy tudjuk mindezt majdan jelölti pozícióra 
fejleszteni. Csupán 180 nap és indul a vizsgánk! Nem 
feledhetjük, a vizsga nehéz lesz. Csupán két érdemjegy lesz. 
Jeles vagy elégtelen! 

Nőtt pártunk iránt az érdeklődés, de ez nem azt jelenti, hogy 
az aláíró asztaloknál vagy a lépcsőházakban az állampolgárok 
hada fog bennünket várni. Pontosan annyi aláírás várható, 
amennyi állampolgárnak már ma el tudjuk magyarázni politikai 
szándékainkat, célkitűzéseinket. Téved, aki nem ismeri fel, 
a választási kampány már folyik, minden számottevő politikai 
erő ezért, vagy azért az utcán van. Van, aki népszavazási 
„cirkuszt” játszik. A Munkáspárt nem ezt teszi, hanem 
nyíltan jelzi, mi bázist építünk. Valóságos párbeszédet 
kezdeményezünk. Valós problémára dolgozói aspektusú 
a válaszunk. A pártszervezeteink a kitelepüléseken, az időközi 
választások ajánlásgyűjtésénél nyílt sisakkal jelzik, csak 
a Munkáspárt jelenlétével van változás. A közelmúlt 170 
időközi polgármester- és képviselő- választáson való 
szereplésünk jó alap, jó gyakorlat a „nagy vizsgához”. 

Elismerés mindazoknak, akik helyt álltak, akik az ajánlást 
a közelmúltban Pakson, Algyőn, a Nyírségben, illetve 
Somogyban, Baranyában összegyűjtötték. Ezt várjuk a közeli 
időszakban Békés, Borsod, Bács megyében és másutt is. 
Azt persze pontosan kell látni, hogy az örömteli siker még nem 
a cél elérése. A cél az elegendő ajánló megléte. 

Azt is pontosan látnunk kell, hogy ma még nem mindenki 
vesz részt a munkában. Könnyebb a budapesti pártértekezleten 
kijelenteni, hogy „a 106 jelöltnek meg kell lenni”, mint a paksi 
munkában cselekvően részt venni. A vezetést nem szavakban 
kell támogatni, hanem munkával. Az érdemi támogatást, 
a párt iránti felelősséget a cselekvő részvétel jelenti. Ezzel 
lehet célba érni.

Úgy tűnik, hogy a választási felelősök egyre jobban értik 
a dolgukat. A párt mindenkitől a vezetés szavát jól értő, önálló, 
a párt szándékát követő, szervező, ellenőrző munkát vár. 

Látnunk kell, hogy a megyei elnökök és a választási 
felelősök tudják-e a kitelepüléseket önállóan szervezni? Ott 
van-e mögöttük a 8-10 fős gyűjtő csapat? Tudják-e, hogy 
a hadműveleti tervük alapján a döntő fontosságú 14 napban 
mely nap mi történik? Tudják-e, hogy mely nap melyik kijelölt 
ponton gyűjtenek, és mikor mennek el a Mari nénikhez és 
a Józsi bácsikhoz? Ismerik-e az „ügykezelés” rendjét? Értik-e, 
hogy a jelölési folyamatot az Operatív Bizottság közvetlenül 
vezényli, hogy nincs helye kicsinyes provincializmusnak? 
Értik-e, ott kell gyűjteni, ahol a legvalószínűbb a cél elérése? 

Számba vették-e a logisztika bonyolultságát? Van-e kapcsolatuk 
segédgyűjtők rendszerbe állításához? Az egészet pedig 
„átkarolja” az a tény, hogy „otthon van-e” a választó kerületében.

Az Országos Választási Operatív Bizottság augusztus 21-től 
minden megyei elnököt és választási csapatát beszámoltatja, 
hol tartanak, mik a helyi stratégiai tervek, milyen eszközökkel 
fogjuk céljainkat elérni. Mi tárgyszerű megbeszélésre 
készülünk. Mindenkit óvunk látszatdolgok hangoztatásától. 
Ami ma megvan, azzal lehet haladni! A megyei elnökök, 
a választási felelősök és a jelöltek a kulcsszereplői ennek 
a csatának. 

Biztató, hogy a végéhez közeledik a jelöltek megnevezése. 
A jelöltektől az elvárásunk, hogy a párt politikáját következetesen 
képviseljék, csinálják végig a folyamatot.

Világosan kell látni, hogy a Munkáspártra akkor lehet 
szavazni, ha vannak egyéni jelöltjeink. Ha nincsenek, nem 
lehet szavazni. Látni kell azt is, hogy a Munkáspárt a jelenlegi 
választási rendszerben az országos listán tud eredményt 
elérni. Országos lista azonban nincs egyéni jelöltek nélkül. 
A jelölteket 14 nap alatt kell megállítanunk, ennyi idő alatt kell 
az ajánlásokat összegyűjteni és leadni. 14 nap, egy perccel 
sem több.

A szervezeti építkezéssel párhuzamosan a közeli napokban 
elkészül a párt választási programja. Lévén a párt folyamatosan 
és módszeresen elemezte a dolgozókat valóságosan érintő 
kérdéseket, a program ezt szedi rendszerbe. A tőke hatalma 
számunkra már jól kiismert. Módosulásaikat értően fi gyeljük, 
de becsapni nem tudnak.

A választási munkában a pártnak egy időben, egyszerre, 
azonos feltételekkel kell tudni cselekedni. A cél minden 
választókerületben azonos, a teendők is azonosak, még ha 
vannak is a helyi sajátosságok. Ezért a Központi Bizottság 
az idei Szabó Ervin Akadémia egészét a választási felelősök 
ideológiai, szervezeti és szakmai felkészítésere szánja. Igen, 
elvárás, hogy a párt valamennyi és minden szintű vezetője 
az idei tanév SZEAK-hallgatója legyen.

Fontos megjegyezni, hogy a választás sokba kerül. A választás 
sikere számunkra attól függ, hogy tudunk-e mindenütt jelöltet 
állítani. A pénzünket is erre kell koncentrálni. És ha jól 
sáfárkodunk, és erőt megfeszítő munkánk eredményeként 
sok jelöltünk lesz, akkor a majdani célegyenesbeli kampány 
költségei már megoldódnak.

180 nap nem sok, de a sorok rendezéséhez, a feladatok 
egyértelműsítéséhez elegendő. Ha jól dolgozunk, a vége akár 
„vörös diploma” is lehet!

H  J
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KOREA – MIÉRT FOLYIK A HÁBORÚ?KOREA – MIÉRT FOLYIK A HÁBORÚ?
Cikkünk nem arról szól, hogy milyen 
a koreai szocializmus, tetszik vagy nem 
tetszik. Arról szól, hogy kinek milyen 
érdeke fűződik a háborúhoz. 

Ez év július 31-én a Koreai Munkapárt 
vezetése fogadást adott a Hvaszong-14 
interkontinentális ballisztikus rakétával 
folytatott második kísérlet sikeres 
befejezése alkalmából. A rendezvényen 
jelen volt a koreai párt és állam vezetője, 
Kim Dzsongun is. A felszólalók a „hősi 
Korea kimeríthetetlen potenciáljának 
bizonyítékaként” értékelték az eseményt, 
amely „nagy örömmel és lelkesedéssel 
tölti el a KNDK népét és hadseregét.”

Augusztus 4-én az ENSZ Biztonsági 
Tanácsa újabb szankciókat hirdetett meg 
a KNDK ellen. A határozatot az USA mellett Oroszország és 
Kína is támogatta. A három nagyhatalom egyben egyetért: egyik 
sem szeretné, ha a KNDK, vagy bárki más új atomhatalomként 
jelenne meg a világban. Innen tovább az érdekek ütköznek. 

Augusztus 7-én a KNDK visszautasította az ENSZ döntését, 
és elítélte az USA politikáját. Augusztus 8-án Donald Trump 
amerikai elnök közölte, hogy az USA tűzzel-vassal válaszol, ha 
a KNDK fenyegeti az USA-t. Egy nappal később az amerikai 
hadügyminiszter is közölte, hogy a KDNK rendszere és népe 
fog belepusztulni, ha háborúra kerül sor.

Augusztus 9-én Kim Rak Gyom tábornok, a KNDK hadászati 
erőinek parancsnoka kijelentette: négy Hvaszong-12 rakétával 
készek vagyunk Guam szigetén lévő amerikai támaszpontokra 
csapást mérni, ha az USA agressziója folytatódik. 

Augusztus 12-én Hszi Csin-ping kínai elnök telefonon felhívta 
Trumpot és felszólította: az USA tanúsítson önmérsékletet Korea 
ügyében! Ugyanakkor kifejezte készséget az együttműködésre. 
Hozzátette, hogy az együttműködés csak akkor működik, ha 
tiszteletben tartják egymást és békés megoldásra törekednek.

Szergej Lavrov orosz külügyminiszter 
is fi gyelmeztetett a konfrontáció 
veszélyeire, és közölte: egy értelmes 
megoldás van, azaz, ha az USA és 
a KNDK is visszafogja magát, és 
tárgyalóasztalhoz ülnek.

MIT AKARNAK A 
NAGYHATALMAK?

A tőkés média a KNDK-t 
„hadikommunista országnak” állítja 
be, az ország vezetőjét „mániákus, sőt 
őrült diktátornak.” A média igyekezik 
elhitetni, hogy az USA és szövetségesei 
a jó fi uk, és a KNDK vezetése rossz.

A KNDK a médiaháborúban hátrányba 
került. Nem tudja a világ közvéleményét 
meggyőzni arról, hogy nem akar 

A  F16-   D -K
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öngyilkosságot elkövetni. Hiszen mi más lenne, ha a KNDK 
megtámadná az USA-t? Nem tudja a világot arról sem 
meggyőzni, hogy a függetlenség nagy érték, és a KNDK nem 
akarja feladni a függetlenségét, nem akarja alávetni magát az 
USA akaratának, még akkor sem, ha a világ ezt bűnnek tekinti.

Az USA ambíciói egyszerre ideológiai, politikai és gazdasági 
jellegűek. Az USA a koreai szocialista rendszert ideológiai 
ellenfelének tekinti, amelyet el kell pusztítani. Másrészt, 
politikailag és katonailag meg akarja gyengíteni Kínát és 
Oroszországot, és bizonyítani a világnak, hogy az USA mindent 
megtehet. 

Az USA nem mer világméretű háborút kirobbantani. Ezért 
keresi azt a terepet, ahol kisebb kockázattal igyekezhet 
visszaszorítani Oroszországot és Kínát. Szíriában ezt nem tudta 
elérni. Ukrajna nagyon kockázatos, hiszen egy európai háború 
beláthatatlan következményekkel jár. Marad Korea, Venezuela, 
és még ki tudja, mi.

Az amerikai szándékok mögött gazdasági érdekek is állnak. 
Trump az amerikai tőkés rendszert akarja kihúzni a válságból, 
és ennek egyik fő eszköze a hadiipar 
fellendítése. Az adófi zetők azonban csak 
akkor adnak többet fegyverekre, ha érzik 
a háborús veszélyt.

Az EU vezetői is nagyon keményen 
felszólalnak a KNDK ellen. Valójában 
az EU nem akar ujjat húzni az USA-val, és 
szívesen tör egy kevés borsot az oroszok 
és a kínaiak orra alá. Az EU vezetőinek 
vérében benne van az antikommunizmus 
is, rettegnek attól, ha valahol azt hallják: 
szocializmus.

Oroszországot nem érdekli a KNDK 
belpolitikai rendszere, mint egykor 
a Szovjetuniót érdekelte. Az orosz fél 
számára az a fontos, hogy a KNDK 
vezetése fenntartja a stabilitást 
az országban, és akadályozza az USA 

ambícióinak megvalósítását. Korea ügyében egybeesik 
az orosz és a kínai érdek, s Oroszországnak fontos, hogy Kína 
ne egyezzen ki az USA-val az ő kárára. 

Kína másként képzeli a szocializmust, mint a koreai vezetés. 
Zavarja őket a KNDK vezetésének atomhatalmi ambíciója is. 
Kim Dzsongunt ezért még soha sem fogadták Pekingben. Kína 
ugyanakkor tisztában van azzal, hogy a KNDK megdöntése 
az USA javára tolná el az erőviszonyokat. Ezt semmilyen 
körülmények között sem fogadná el.

A KOREAIAK TUDJÁK, 
MI A HÁBORÚ

A háború nem ismeretlen a koreai népnek. Japán 1910-ben 
lerohanta Koreát. Megtehették, mivel 1905-ben legyőzték 
a cári Oroszországot, az egyetlen nagyhatalmat, amely ez ellen 
felléphetett volna. 35 évig maradtak Koreában, koreai emberek 
százezreit legyilkolva, és teljesen kifosztva az országot.

1950-53 között Korea népének az USA-val kellett szembenéznie. 
Az USA akkor úgy gondolta, hogy Korea alkalmas hely 
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arra, hogy a második világháborúban 
létrejött erőviszonyokat a tőkés világ 
javára változtassa meg, visszaszorítva 
a Szovjetuniót és Kínát. Rosszul 
számítottak. Kína és a Szovjetunió 
a szocialista Korea mellé állt. 

Korea azóta is két részből áll, a Koreai 
Népi Demokratikus Köztársaságból 
és a Koreai Köztársaságból. A KNDK 
népe számára az ellenség látható. Dél-
Koreában amerikai erők állomásoznak.

A KNDK az 1950-es években, még 
Kim Irszen alatt arra a következtetésre 
jutott, hogy a KNDK csak saját erejére 
támaszkodhat, ha túl akar mindent 
élni. Ha jók a nemzetközi viszonyok, 
akkor ehhez az önerőhöz hozzátehető 
valamennyi kínai vagy orosz támogatás. 
Ha nem jók a viszonyok, akkor saját maguknak kell mindent 
megoldani, legyen szó a nép élelmezéséről vagy a haza 
védelméről.

A koreai háború arra is megtanította a KNDK vezetését, hogy 
a koreai katona hősiessége és a hagyományos fegyverek nem 
elegendőek. Egy modern háborúban szükség lehet nukleáris 
erőkre, bombákra és megfelelő hordozókra. 

A KNDK az 1950-es évek közepe óta foglalkozik atomenergia-
kutatással. 1959-ben a Szovjetunió és a KNDK megállapodást 
kötött a békés célú atomkutatásban való együttműködésről. 
Ennek keretében 1965-re elkészült a KNDK könnyű vizes 
atomerőműve. Ennek teljesítménye 2 MW volt. Az 1980-as 
években a KNDK felépített két gáz hűtésű reaktort. Az egyik 
kapacitása 5 MW volt, és a szakértők szerint itt indult meg 
az atombombához szükséges plutónium előállítása. Ezt követően 
épült fel egy 50 MW-os erőmű, majd 1989-ben egy 200 MW 
teljesítményű erőmű.

A KNDK az 1960-as évek óta foglalkozik rakétákkal. 
A Szovjetunió nem adott el a KNDK-nak interkontinentális 
rakétákat. Figyelembe véve a KNDK védelmi szükségleteit 1965-
67 között a szovjet fél 9 darab 2K6 Luna (NATO kód: Frog-3) típusú 
harcászati mobil rakétarendszert adott át a KNDK-nak 3R9 típusú 
rakétákkal. Ezek hatótávolsága 45 km volt. A KNDK megpróbált 
Kínával együttműködni hadászati rakéták kifejlesztésében, de 
Kína 1978 után már nem volt hajlandó erre.

Ebben a helyzetben a KNDK vezetése úgy döntött, hogy 
lemásolják a 9K52 Luna-M típusú (NATO kód: Frog-7) szovjet 
ballisztikus rakétarendszert, mely 70 km távolságra volt 
képes rakétát kilőni. A KNDK Egyiptomból vásárolta meg 
a mintapéldányokat, amelyeket a közel-keleti háború idején 
a Szovjetunió szállított Egyiptomnak. A KNDK mérnökei 
adaptálták a modellt, és az 1980-as évektől sorozatban 
gyártották.

1996-ban a KNDK Szíriától beszerzett 9K79 Tocska típusú 
rakétarendszert (NATO-kód SS-21), amely alapján kifejlesztette 

a saját KN-02 rakétáját. Ezzel a rendszerrel 150-220 kilométer 
távolságra lehetett robbanótölteteket eljuttatni. Az IISS adatai 
szerint a Koreai Néphadsereg 23 ilyen indító komplexummal 
rendelkezik.

1980-ban a KNDK Egyiptomból szerzett be 9K74 Elbrusz típusú 
(NATO-kód SS 1C Scud B) harcászati rakétákat, amelyek 300 
kilométerre voltak képesek repülni, és jelentős, mintegy 1 tonnás 
robbanófej, akár nukleáris robbanófej szállítására is alkalmasak. 
Az 1980-as években az észak-koreai ipar megoldotta ennek 
a rakéta típusnak az adaptálását, és megkezdte a Hvaszon-5 és 
Hvaszon-6 rakéták gyártását. Ez utóbbi hatótávolsága már 500 
km volt. Nemzetközi becslések szerint a KNDK ma 30 ilyen 
rakétaindító-állással és mintegy 200 rakétával rendelkezik.

Az 1980-as években a KNDK hozzálátott nagyobb hatótávolságú 
rakéták kifejlesztéséhez. 1990-ben sikertelen kísérletet hajtottak 
végre a Hvaszong-7 rakétával, 1993-ra azonban a rakéta 
működőképes lett. Az új ballisztikus rakéta 1000-1500 km 
hatótávolságú volt. 

A 2000-es években a KNDK sikerrel továbbfejlesztette a típust és 
létrehozta a Hvaszong-10 rakétát, amely 2,5-4 ezer km távolságot 
volt hivatott repülni. A Hvaszong-10 első sikeres próbája 2016 
júniusában volt. Nemzetközi adatok szerint a KNDK 10 darab 
Hvaszong-7 indítóállással és 90 darab rakétával rendelkezik. 
A Hvaszong-10-ek számáról nincsenek nyilvános becslések.

A mobil rakétakomplexumok mellett a KNDK nagy fi gyelmet 
fordított a rakétahordozó rendszerek kifejlesztésére. 1998-ban 
kísérletet hajtottak végre a Tephodong-1 rakétahordozóval, 
amellyel műholdat kívánták az űrbe juttatni. A becslések szerint 
2500 km távolságra lehetett robbanófejeket eljuttatni. Ez volt 
az első koreai többlépcsős ballisztikus rakéta.

MIT AKAR A KNDK?

Kim Irszen halála, 1994 után az új vezető, Kim Dzsongil ügyesen 
lavírozott a világpolitikában. Belül megőrizte a szocialista 
rendszert, és ehhez Kína és Oroszország támogatását is 
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megkapta. Kim Dzsongil is tisztában volt 
azzal, hogy a KNDK-nak rendelkeznie 
kell olyan eszközökkel, amely kizárják 
a szocializmus megdöntését és a KNDK 
függetlenségének veszélyeztetését. 
A logika egyszerű volt: az erős 
hadsereg összetartja a társadalmat, 
és megakadályozza, hogy az USA 
szárazföldi agressziót hajtson végre.

1992-ben a KNDK és a Nemzetközi 
Atomenergia-ügynökség megállapodott 
a koreai nukleáris létesítmények 
nemzetközi ellenőrzéséről. Ugyanebben 
az évben a KNDK és Dél-Korea 
nyilatkozatot fogadott el a Korea félsziget 
atommentesítéséről. A KNDK 1994-
ben úgy ítélte meg, hogy a nemzetközi 
szervezet túl sok adatot kíván 
a KNDK-tól, és így 1994-ben felmondta 
a szerződést.

1994-ben a KNDK és az USA megállapodott, hogy a KNDK 
lemon az atombomba kifejlesztésének tervéről, cserébe 
az USA segítségével felépül kettő darab könnyű vizes 
atomerőmű 1000 MW kapacitással. Ez biztosította volna 
a KNDK energiaigényét. A szerződés azonban nem teljesült. 
2002-ben a KNDK felmondta a szerződést.

2003-ban hatoldalú tárgyalások kezdődtek a Koreai-félsziget 
atommentesítéséről. 2005-ben a KNDK bejelentette: rendelkezik 
atomfegyverrel, de ennek célja csak mások támadásának 
elrettentése és az önvédelem. 2006 októberében a KNDK 
végrehajtotta az első földalatti atomrobbantást. Orosz katonai 
források szerint a bomba ereje 5 és 15 kilotonna között volt. 
Válaszul erre az ENSZ Biztonsági Tanácsa 2006 októberében 
megtiltotta a fegyvergyártáshoz szükséges anyagok eladását 
a KNDK-nak.

2006 júliusában lőtték fel a Tephodong-2 hordozót, mely fellövés 
után felrobbant. Egyes szakértők szerint ez a hordozó elvben 
6 ezer km megtételére lenne képes. 2009-ben újabb rakétát lőttek 
fel, amely a hírek szerint 3800 km-t repült. 2012 áprilisában 
újabb műholdat akartak Föld körüli pályára bocsátani, de ez 
sem járt sikerrel. A kísérletet decemberben megismételték, 
ezúttal sikerrel, és az űrbe juttatták az Unha-3 műholdat. 

Kim Dzsongun, a jelenlegi vezető 2011-ben került hatalomra 
és azonnal új helyzettel került szembe. A NATO Jugoszlávia 
elleni háborúja 1999-ben világosan megmutatta, hogy az USA 
nem kockáztat meg szárazföldi háborút, hanem a rakéta- és 
légi fölényét használja ki. Az Irak elleni háború pedig azzal 
a tanulsággal szolgált, hogy az USA bármilyen ürüggyel, 
bármikor kész háborút indítani. Az arab világban és Ukrajnában 
végbe vitt „színes forradalmak” pedig azt jelezték, hogy 
a legszilárdabbnak vélt rendszereket is meg lehet dönteni, s még 
fegyver sem kell hozzá.

A KNDK vezetése ebben a helyzetben döntött a nukleáris 
erők további gyorsított fejlesztéséről. Az első perctől kezdve 

világosan kijelentették, hogy ezek a fegyverek a KNDK 
önvédelmét szolgálják. Csak akkor vetik be őket, ha bármi 
megtámadja a KNDK-t. A későbbiekben nem zárták ki 
a megelőző csapás lehetőségét az USA ellen, de reálisan ez nem 
volt több médiafogásnál.

A KNDK vezetésének számítása világos volt. Egy, a KNDK 
stratégiai helyzete miatt lehet arra számítani, hogy sem 
Oroszország, sem Kína nem megy bele abba, hogy az USA 
megdöntse a koreai rendszert, és Dél-Koreához csatolják 
az északi részt. A kérdés csupán az, hogy a két nagyhatalomnak 
lesz-e elég ereje egy konfl iktushelyzet kezeléséhez.

A KNDK vezetése látta, hogy Líbiában sem az oroszok, sem 
a kínaiak nem avatkoztak be, hagyták megölni Kadhafi t, és 
megdönteni a rendszerét. Szíria esetében legalább az ENSZ-
ben együtt cselekedett Kína és Oroszország. Mire számíthatna 
a KNDK?

Kettő, a KNDK hadserege elég erős ahhoz, hogy senki se 
kockáztasson meg szárazföldi háborút ellenük. 

Három, a KNDK nem képes legyőzni sem az USA-t, sem 
szövetségeseit. A KNDK rakétái ugyanakkor olyan sebet 
okozhatnak az USA-nak, amelyet nagyon kockázatos neki 
vállalni. Az események ezek után villámgyorsan változtak.

2007-ben a hatoldalú tárgyalásokon megállapodás született 
arról, hogy a KNDK 11 lépésben felszámolja nukleáris 
eszközeit, s cserébe a nyugat biztosítja a KNDK energiaellátását. 
A folyamat 2008-ban azonban leállt, mivel a KNDK úgy ítélte 
meg, hogy az USA indokolatlanul, menet közben szigorítja 
a megállapodás feltételeit, ami elfogadhatatlan a KNDK számára. 

2009 áprilisában a KNDK rakétakísérletet hajtott végre, amire 
a válasz újabb ENSZ-szankció volt. 2009 áprilisában a KNDK 
felmondta a hatoldalú tárgyalásokat, és 2009 májusában 
végrehajtotta a második földalatti atomrobbantást. 2010 
májusában a KNDK bejelentette, hogy immáron sikeresen 
elsajátította a nukleáris szintézis technológiáját. 2010-ben 
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a KNDK meghívta Siegfried Hecker amerikai atomtudóst, és 
bemutatta a KNDK atomlétesítményeit. A látogatás nyomán 
világossá vált, hogy a KNDK mintegy hat darab atombomba 
gyártásához szükséges dúsított és szuper dúsított urán 
előállítására képes.

2012 februárjában az USA és a KNDK Pekingben 
megállapodott arról, hogy a KNDK kész ideiglenesen leállítani 
a rakétakísérleteket és a nukleáris robbantásokat, cserébe 
az USA 240 ezer tonna élelmiszert küld 200 millió dollár 
értékben. 2012 áprilisában a KNDK újabb rakétakísérletet 
hajtott végre, mire az USA felmondta a megállapodást.

2012. április 13-án a KNDK módosította az ország alkotmányát, 
kimondva, hogy a KNDK atomhatalom.

2012. december 12-én a KDNK műholdat bocsájtott fel. 
Az ENSZ Biztonsági Tanácsa ezt is elítélte, mint 
a ballisztikus rakéta fejlesztésére irányuló kísérletet. A KNDK 
néhány hónappal később válaszolt erre, bejelentve, sikeres 
hidrogénbomba-robbantást hajtott végre.

2016 januárjában a KNDK újabb hidrogénbomba-kísérletet 
hajtott végre. Februárjában pedig ballisztikus rakétahordozóval 
újabb műholdat lőttek fel. Mindezt újabb ENSZ-határozatok 
követték, majd 2016 márciusában Kim Dzsongun, a KNDK 
vezetője közölte: a KNDK most már rendelkezik a nukleáris 
töltetek célba juttatásához szükséges ballisztikus rakétákkal. 
2017. július 4-én a KNDK bejelentette: sikeresen kísérletet hajtott 
végre a Hvaszon-14 interkontinentális ballisztikus rakétával. A 
koreai közlés szerint a rakéta 39 perc alatt 933 kilométert repült 
és 2802 kilométer magasságot ért el. Az orosz honvédelmi 
minisztérium szerint a rakéta 535 kilométeres magasságba 
emelkedett, és mintegy 510 kilométer megtétele után csapódott 
a Japán-tengerbe.

***

A Koreai Munkapárt Hetedik Kongresszusa 2016-ban 
síkraszállt a Koreai-félsziget tartós békéjének megteremtése 
mellett. Hangsúlyozta, hogy a KNDK a függetlenség, a béke 
és a barátság jegyében békés együttműködésre fog törekedni 
minden olyan országgal amely tiszteletben tartja a KNDK 
szuverenitását és békés kapcsolatokra törekszik.

A kongresszus kijelentette: „a nukleáris elrettentés és békés 
regionális és globális politika eszközével mindent megteszünk 
azért, hogy véget vessünk az USA által gerjesztett atomháborús 
veszélynek.” A KNDK a jövőben is fenntartja az imperialista 
támadás ellensúlyozásához szükséges nukleáris erőt. 
A kongresszus kijelentette: „a KNDK mint felelősségteljes 
atomhatalom, nem fog elsőként atomfegyvert használni”, és 
nem kívánja atomeszközeit más államoknak továbbadni.

A 120 ezer négyzetkilométer területű, mintegy 25 millió 
lakosú KNDK nem nagyságával emelkedik ki a világ országai 
közül, hanem stratégiai elhelyezkedésével. Ebben a térségben 
keresztezik egymást a nagyhatalmak, az USA, Japán, Kína, 
Oroszország érdekei. 

Észak-Korea, amely 1948-ban a szocializmus építése mellett 
döntött, pedig mind a mai napig fantasztikus kitartással küzd 
saját függetlensége és a maga által választott társadalmi út 
megtartásáért. A nyugat ezt egész egyszerűen azzal magyarázza, 
hogy a KNDK-ban „diktatúra van”, és nem az emberek 
döntenek. Hozzáértők azért nyugaton is akadnak, akik tudják, 
hogy a koreai népet 1910-től évtizedeken át zsákmányolták 
ki a japánok, majd az amerikaiak tették földdel egyenlővé 
a fővárosukat, és ennek emléke nem múlik el. Nem szeretnének 
rabok lenni saját földjükön.
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos 
olyan középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom 
történetéhez kötődnek. Az épületek funkciója többnyire 
már megváltozott. Esetenként az utcák és terek neve is 
megváltozott. Lassan elmennek azok, akik még felidézhetik 
a történelmet. Induljunk közös sétára! Mi marad 
a munkásmozgalmi Budapestből?

TÁTRA UTCA 20/B ITT ÉLT PEYER KÁROLY

A Tátra utca a budapesti XIII. kerület egyik utcája, a Szent 
István körutat köti össze a Victor Hugo utcával. A 20/B szám 
alatti ház tipikus polgári ház. 1945 előtt ügyvédek, orvosok, 
vezető tisztviselők lakták. E ház harmadik emeletén élt 
Peyer Károly. 

Peyer (1881-1956) szociáldemokrata volt, nem volt hős 
vagy mártír, de a XX. századi magyar munkásmozgalom 
emlékezetes személyisége volt. Apja a Herendi Porcelángyár, 
majd a pécsi Zsolnay munkása, a Kerámiaipari Szakegylet 
egyik megalapítója. Peyer a  századforduló kezdetétől részt vett 
a szakszervezeti mozgalomban. 

1918 őszén, Károlyi Mihály kormányában bányaügyi 
kormánybiztos. A Tanácsköztársaság idején a jobboldali 
szakszervezeti funkcionáriusok csoportjának egyik vezetője. 
A Peidl-kormányban belügyminiszter, a következő két 
ellenforradalmi kormányban, 1920. január 16-áig munkaügyi 
és népjóléti miniszter volt.

Nevét a Bethlen-Peyer-paktum őrizte meg az utókornak. 
Gróf Bethlen István 1921–31 között volt Magyarország 
miniszterelnöke. Ő szilárdítja meg a tőkés rendet. Okos ember, 
tudja: a munkásság 1919-ben, a Tanácsköztársaság idején már 
kitapasztalta, hogy a szocializmus sok jót ad a munkásnak. 
Ráadásul, ekkoriban a Szovjetunió is létezik és fejlődik, és 
ezt nehéz elrejteni az emberek elől. Bethlen, Horthyval együtt 
mindenáron meg akarja akadályozni az újabb forradalmat. Kész 
a recept is: megvenni a munkásság vezetőit, a többieket meg 
elnyomni.

Az MSZDP akkori vezetőiben hamarosan megtalálja 
a partnert is. Az MSZDP vitathatatlan feje ekkoriban Peyer 

Károly, fi atalnak 
számít, 40 éves. 1921. 
december 22-én születik 
meg a tőkés kormány 
és a munkásság 
nevében eljáró MSZDP 
megállapodása, a Bethlen- 
Peyer paktum. „A nemzet 
és az ország érdekeit 
a munkásság érdekeivel 
azonosnak tekintik…” 
– mondják a felek. 
Az MSZDP vállalja, 
hogy támogatja a kormány 
külpolitikai törekvéseit, 
tudomásul veszi a király-

ság intézményét, szakít a liberális polgári ellenzékkel, lemond 
a közalkalmazottak, vasutasok és postások szervezéséről, 
a mezőgazdasági dolgozók között a meglévők mellé újakat 
nem hoz létre, politikai sztrájkokat nem kezdeményez. Ennek 
fejében a kormány megígéri, hogy nem akadályozza az MSZDP 
tevékenységét, engedélyezi a pártlapokat, az MSZDP helyet 
kaphat a parlamentben. Az MSZDP tarthat gyűléseket, de csak 
hetente egyszer, zárt helyen. Az egyezség szerint „az internálások 
a minimumra, azaz a terroristákra, a kommunista agitátorokra 
és más közveszélyes egyénekre korlátozódnak”. A megállapodás 
titkos, a Népszava csak később, 1923 szilveszterén közli.

A Bethlen-Peyer paktumot a szocdemek remek taktikai 
lépésnek, a túlélés egyetlen útjának tekintik mind a mai napig. 
Ezzel szemben a kommunisták mindig is árulásnak tekintették, 
amely jó volt a munkásarisztokráciának, hiszen az MSZDP 
vezetőinek negyedszázadon át nyugodt életet biztosított. 
Ugyanakkor rossz volt a munkástömegeknek, akik nyomorban 
éltek, és az MSZDP politikája megfosztotta őket az osztályharc 
fontos eszközeitől. 

Peyer később is az MSZDP és a szakszervezetek legalitásának 
fenntartása érdekében politizált. Tiltakozott a zsidótörvények 
ellen, az ország egyoldalú német orientációja és a belpolitika 
jobbratolódása ellen. 1944. március 19-én az elsők között 
tartóztatta le a Gestapo, Mauthausenbe hurcolták, ahonnan 
1945 májusában tért haza.

Peyer 1945 után is a polgári Magyarország eszméjét 
hirdette, olyan helyzetben, amikor mélyreható társadalmi 
változás, szocialista forradalom indult el Magyarországon. 
Peyer alulmaradt nézeteivel az akkori MSZDP-ben. 1947 
végén Ausztriába, Svájcba, Franciaországba, majd az USA-ba 
emigrált. 

Az amerikai kormány, amely sohasem nyugodott bele 
a magyar szocializmus győzelmébe, Peyert tartalékban 
tartotta egy esetleges későbbi változásra. Ausztriában 
az amerikaiak vették pártfogásukba, és biztosítottak számára 
megélhetést, lakást, ellátást. 1948-ban Párizsban megalakította 
az emigráns MSZDP-t, és „hozzákezdett a magyar munkásság 
felszabadítására irányuló politikai tevékenységhez.” 

Az USA-ban az amerikaiak a „magyar munkásság 
képviselőjeként” beválasztatták a Magyar Nemzeti Bizottmány 
Végrehajtó Bizottságába, amelyet az USA nem hivatalosan 
pénzelt és kvázi ellenkormánynak tekintett.

Az 1956. október 25-én a magyarországi eseményekről 
a Kossuth Rádió adását hallgatva szívinfarktus érte és meghalt. 
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